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ATA 1832 DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 03 DE JUNHO DE 2019. 

 

Aos 03 (três) dias do mês de junho de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar 

Gomes Bezerra Junior declarou aberta a 19ª (décima nona) Sessão Ordinária do 1º 

(primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 14 

(catorze) vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Antonio Marcos Caracas, 

Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 

Francisco da Costa Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington de 

Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Maria de 

Fátima Alves Castelo Guedes, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar 

Gomes Bezerra Júnior e Williana Bezerra de Carvalho. Justificou a ausência a vereadora 

Maria de Fátima Veloso Soares Mota Bastos. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. 

Presidente Valdemar Gomes Bezerra Junior indagou aos Srs. Vereadores (as) se 

dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada em 

tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após, foi colocada para deliberação do Plenário, 

tendo sido aprovada sem nenhuma restrição. Depois, o Sr. Presidente passou a palavra 

ao 1º secretário para leitura das matérias constantes no pequeno expediente, grande 

expediente e ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofícios nºs 22805, 032805, 042805, 

052805 e 062805 /2019 do Chefe de Gabinete do Sr. Prefeito Municipal de Tauá, 

encaminhando as respostas das Indicações dos Srs. Vereadores da Câmara Municipal. 

Ofício nº 12705/2019 do chefe de gabinete do Prefeito, em atendimento ao oficio de n° 

193, referente ao requerimento de n°37 de autoria do Sr. vereador Alaor Cavalcante 

Mota Filho, informando que todos os atos se encontram devidamente publicados, 

podendo ser acessados através da rede mundial de computadores. Ofício nº 60/2019 

da Secretaria de Agricultura e Recursos Hídricos, em resposta ao ofício n°202/2019 onde 

se refere ao requerimento n° 39/2019 do vereador Argintino Tomaz filho, informando 

que o pedido de perfuração e instalação de poço profundo está incluído na relação de 

poços encaminhado a Superintendência de Obras. Ofício nº 27/2019 da Secretaria da 

Educação. Ofício Circular n° 27/2019, da Secretaria de Educação, solicitando a indicação 

de dois representantes (titular e suplente) desta instituição para compor as Comissões de 

monitoramento e avaliação do Plano Municipal de Educação e do Fórum Municipal de 

Educação. Ofício nº 09/2019 do Juiz Eleitoral 19ª ZE/CE encaminhando o Relatório 

Estatístico contendo o percentual do eleitorado de Tauá com biometria distribuído por 

local de votação. Convite nº 04/2019 da plataforma Estratégica de Longo Prazo do Estado 
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do Ceará para a formação do núcleo de mobilização e discussão do Ceará 2050 na região 

do Sertão dos Inhamuns a ser realizado de 8:20 as 12horas, em 06 de junho no Campus 

da UECE, CECITEC Nesta Cidade e Indicações 773/2019 a 817/2019. GRANDE 

EXPEDIENTE: Veto ao Projeto De Lei nº 05/2019 do Poder Executivo - Veto Integral ao 

Projeto de Lei n° 30/2018 que "corrigi a redação dos incisos VII e VIII e acrescenta o inciso 

IX ao Art. 263 da Lei Municipal n° 1768/2010 - Código Tributário do Município de Tauá-Ce 

e dá outras providências." Veto ao Projeto de Lei nº 04/2019 do Poder Executivo - Veto 

Integral ao Projeto de Lei n° 22/2019 que "Dispõe sobre alteração do inciso II do art. 263 

da Lei Municipal n° 1768/2010 - Código Tributário do Município de Tauá-Ce e dá outras 

providências." Requerimento nº 54/2019 do vereador Luis Tomaz Dino - Requer da 

Presidência da Câmara Municipal de Tauá a realização de sessão solene em 

comemoração ao centenário do Sr. Gerardo Feitosa, em 26 de julho do corrente ano, a 

ser realizada na praça Gerardo Feitosa, bairro Gerardo Feitosa, nesta Cidade. Projeto De 

Lei – Executivo n° 40/2019 do Poder Executivo - Abre Crédito Adicional Especial ao 

vigente orçamento, para a cobertura de despesas ao orçamento de 2019 e dá outras 

providências. Projeto De Lei – Executivo nº 41/2019 do Poder Executivo - Autoriza o 

Poder Executivo Municipal repassar recursos financeiros para a Liga Tauaense de 

Desportos - LTD, e adota outras providências. (em caráter de urgência urgentíssima). 

Projeto De Lei - Executivo nº 42/2019 do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização para 

abertura de Crédito Adicional Suplementar ao Orçamento do Poder Legislativo Municipal 

do corrente exercício e dá outras providências. (em caráter de urgência urgentíssima). 

Moções de Congratulação nºs. 149 a 151 a 158/2019. Moções de Pesar nºs 152, 153, 

155/2019. Dando continuidade à sessão, o Sr. Presidente Valdemar Júnior fez a leitura do 

ofício de retorno da vereadora Williana Bezerra de Carvalho à Casa Legislativa. Em 

seguida, o Sr. Presidente fez a leitura de ofício oriundo da Secretaria da Educação 

solicitando dois representantes da Casa, titular e suplente, para compor a Comissão de 

monitoramento e avaliação do Plano Municipal da Educação. Para isso, foram indicados 

os vereadores Fátima Guedes, titular e Marcos Caracas, suplente. Logo após, fez a leitura 

de ofício do juiz eleitoral acerca do cadastramento biométrico e informou que enviaria 

cópia do referido ofício aos vereadores. Na sequencia, leu ofício oriundo da Instituição 

Cristã Semear, a qual informava projeto cultural para a cidade. Leu, também, ofícios da 

Deputada Patrícia Aguiar informando aprovação de demandas em benefício do Município 

de Tauá e ofício do Deputado Federal Denis Bezerra informando que estava buscando 

reverter o contingenciamento do instituto federal. Em questão de ordem, o líder do 

prefeito, Ronaldo Filho, solicitou regime de urgência aos Projetos nºs 40 e 41/2019. O 

vereador Wellington Junior falou acerca do Projeto de Lei nº 38/2019 relatando que 
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estava havendo um desentendimento com as escolas conveniadas. Sugeriu que a Casa 

fizesse uma emenda para que o referido Projeto se adequasse as escolas a fim de que 

permaneça o convênio. Registrou que o núcleo gestor das referidas unidades educativas 

estavam no auditório. Em seguida, o vereador Luis Tomaz pediu urgência do Projeto de 

Lei nº 42/2019. Dando prosseguimento com o grande expediente, o Sr. Presidente 

colocou em votação os pedidos de urgência dos referidos projetos. Projeto de Lei nº 

40/2019 - 11 (onze) votos a favor, 01 (um) contra (Alaor Mota) e 01 (uma) abstenção 

(Edyr Lincon). Projeto de Lei nº 41/2019 – 11 (onze) votos a favor, 01 (um) contra (Alaor 

Mota) e 01 (uma) abstenção (Edyr Lincon). Projeto de Lei nº 42/2019 – 12 (doze) votos a 

favor e 01 (uma) abstenção. Posteriormente, o vereador Marcos Caracas pediu para 

incluir uma moção de congratulação à Escolinha Meninos de Ouro por um ano de 

funcionamento. Logo após, o vereador Wellington Junior registrou sentimentos pelo 

falecimento do Sr. Luiz Alexandre da Silva e Romualdo Alves dos Santos, filhos do distrito 

de Marruás. Prosseguindo com a sessão, o Sr. Presidente fez leitura de ofício do Sr. José 

Roberto Nascimento solicitando uso da tribuna para tratar sobre a Escolinha Meninos de 

Ouro e apoio ao campeonato. Logo depois, o vereador Marco Aurélio falou sobre os 

vetos aos projetos do vereador Alaor Mota. Explicou que pensava haver um equívoco por 

parte da secretaria da Casa porque quando defendeu a emenda deixou claro de que na 

redação da emenda tirava-se a palavra “no município”. Esclareceu que tinha observado o 

erro na emenda e solicitou a troca da mesma e o autógrafo precisava ser pedido de volta, 

feito a correção e ser reenviado ao Executivo, mesmo que o vetassem de novo. 

Argumentou que o autógrafo deve ter ido equivocado para o Executivo, por isso deveria 

ser encaminhado o autógrafo correto. O Sr. Presidente pediu que a secretaria da Casa 

verificasse o ocorrido e informou que os vetos tinham 30 (trinta) dias de tramitação na 

Casa para serem analisados. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o vereador 

Wellington Júnior que explanou acerca da ausência de licitação para serviço de 

recuperação das estradas vicinais de Tauá até aquele momento, mas que as assessorias 

já estavam contratadas. Comentou do cancelamento de licitações já ganhas para a 

recuperação das estradas de Ingá a Olho d’aguinha, e de Liberdade a Calumbi. Comentou 

que a localidade de Catolé estava tendo que receber um poço profundo à força. Falou, 

ainda, da falta de iluminação pública e da situação do matadouro público. Inferiu que 

quase todas as escolas estavam totalmente sem condições de uso. Apresentou gravações 

de pessoas relatando problemas nas estradas, bem como a presença de pixilinga e 

morcego nas escolas. O parlamentar acrescentou, ainda, que as escolas não tinham 

porteiro nem vigias. Finalizando, explanou sobre a falta de processo seletivo dos 

profissionais. 2) Fez uso da palavra o vereador Felipe Viana que inicialmente comentou 
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que os banheiros da escola pública ficavam a desejar. Ressaltou que a auditoria deveria 

ser apresentada e relatou problemas na gestão anterior. Destacou que as estradas 

deveriam ser recuperadas, independente de quem estivesse na gestão do Município. 

Debateu sobre o Projeto de Lei nº 38/2019 que dispõe sobre o processo de escolha dos 

diretores de escolas e coordenadores pedagógicos e cria a gratificação por alcance de 

matrículas. Destacou que o referido Projeto estava cheio de vícios, exemplificando que se 

criava 45 (quarenta e cinco) cargos para diretores e coordenadores, contudo não se 

referia aos territórios pedagógicos e não citava as escolas contempladas. Questionou 

também a escolha de coordenadores para entidades filantrópicas como o Clube das 

Acácias e para as escolas conveniadas como Cantinho do Saber e Ginásio Antonio 

Araripe. Segundo ele, as instituições que têm convênio possuem estatuto próprio e  uma 

lei do executivo não poderia sobrepor a esses estatutos. Os parlamentares Valdemar 

Junior, Wiliana Bezerra, Fátima Guedes, Alaor Mota e Marco Aurélio, apartearam o 

vereador, concordando com a tese que deveria existir o convênio entre Secretaria de 

Educação e colégios, definindo como deveria ser o processo de ocupação desses cargos. 

Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que a lei poderia ser modificada após um 

entendimento melhor sobre o assunto entre o executivo e as diretorias de escolas 

conveniadas. 3) Fez uso da tribuna a vereadora Williana Bezerra de Carvalho que 

inicialmente parabenizou a atuação do vereador Cicinho do Peixe, relatando que o 

mesmo demonstrou preocupação com a população de Tauá e fazendo reivindicações nas 

áreas de saúde, educação, infraestrutura e, principalmente, a preocupação maior com 

sua categoria de pescadores. Comentou que o vereador Cicinho do Peixe fez vários 

pronunciamentos e reivindicações da sua categoria. Na sequência, a vereadora falou de 

reivindicação dos moradores do bairro Conviver que reclamavam sobre uma fossa aberta 

em uma pracinha do bairro e a existência de muito mato no local. Debateu sobre o 

processo de escolha de diretores e coordenadores pedagógicos de Tauá explicando que 

não estava presente na reunião com o Procurador do Município sobre o referido Projeto. 

Disse, ainda, que iria pedir vistas do projeto. Em aparte, os vereadores Luis Tomaz e 

Valdemar Júnior também falaram sobre o trabalho do vereador Cicinho do Peixe e Luiz 

Tomaz concordaram com o pedido de vista. Dando continuidade à sessão, o vereador 

Valdemar Júnior comentou que a situação relatada pela vereadora Williana ocorria 

também em outros bairros novos. Registrou o trabalho do Secretário de Infraestrutura e 

Prefeito, além de todo secretariado e vereadores na inauguração do Estádio José 

Domingos da Costa - Domingão na vila de Santa Tereza. Prosseguindo com a sessão, o 

vereador Felipe Viana registrou a presença do Sr.Feitosa, construtor e do Sr. Eraldo. 4) 

Fez uso da palavra o vereador Alaor Mota que inicialmente comentou de expedientes 



 
 

5 
 

encaminhados a Cagece sobre crescentes casos de vazamentos no Município de Tauá que 

não tiveram resolução. Leu documento elaborado pelo Ministério Público à Cagece e fez 

a leitura da resposta da Cagece na qual dizia que a situação dos vazamentos eram fatos 

naturais. Em seguida, informou que havia recebido resposta do gabinete aos seus 

requerimentos relativos aos processos licitatórios e nomeações em cargos 

comissionados, dizendo que a resposta era resumida e sem as informações necessárias. 

Na sequencia, falou de indicação de sua autoria em que solicitava a viabilidade de estudo 

do trânsito no cruzamento da Rua Júlio Gonçalves da Silva com a BR 020, no intuito de 

não haver trânsito vindo do bairro São Geraldo. Em aparte, o vereador Luis Tomaz fez 

menção ao trabalho do Sr. Alécio no setor de transporte da Secretaria da Educação, 

comentando que durante os meses de abril e maio não houve nenhuma reclamação 

acerca do serviço de transporte escolar. Com retorno da palavra, o vereador Alaor Mota 

disse que não conhecia bem o Sr. Alécio, contudo tinha um bom relacionamento com o 

mesmo e não duvidava da capacidade do mesmo. Ressaltou que cabia ao secretário a 

tomada de decisão de licitação do transporte escolar. Na sequencia, falou dos projetos 

referentes às modificações do Código Tributário para correção de incisos. Em aparte, o 

vereador Marco Aurélio disse que iria aguardar o envio da correção do autógrafo de lei e 

o retorno do Executivo sobre isso. Sugeriu que alguém do Executivo entrasse em contato 

com o vereador Alaor Mota no que se referiam as questões do Código Tributário e de 

Obras. Reportou-se que houve a criação de um inciso com a numeração errada e isso não 

havia sido observado. Destacou que os prédios comerciais não podiam ser tratados como 

prédios residenciais. Sugeriu que o Executivo enviasse projeto para tratar disso e 

resolveria o impasse. Em aparte, o vereador Edyr Lincon elogiou o trabalho do vereador 

Alaor Mota no intuito de corrigir o erro histórico do referido inciso. Em aparte, o 

vereador Luis Tomaz destacou que se não houvesse uma justificativa que o convencesse, 

iria votar contra o veto. Em aparte, o vereador Valdemar Júnior explicou que o Legislativo 

tinha 30 (trinta) dias para votar o veto e que tinha a prerrogativa de derrubar o veto. Em 

aparte, o vereador Marco Aurélio fez a leitura do artigo 41 do Código de Obras e 

ressaltou que o mesmo deveria estar numa condição de ser cumprido. Dando 

continuidade à sessão, o vereador Luis Tomaz pediu permissão para falar da bancada e 

ressaltou que esteve presente em reunião da Câmara Setorial de Ovinos e Caprinos 

representando a Casa onde foi eleita a diretoria da referida Câmara. Informou que havia 

recebido convite para participar da reunião em nível estadual e que o Município de Tauá 

estava pleiteando o Centro de Excelência de Ovinos e Caprinos. Parabenizou o Sr. 

Leandro e Sr. Luis, ambos da localidade de Lustal, por levarem o Município a outras 

regiões quando foram premiados em Pernambuco. Avisou que na próxima sessão se 
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pronunciaria acerca de visita do Tribunal de Contas do Ceará em 2018 quando era 

presidente da Casa, ocasião em que o órgão não solicitou documentos e depois disseram 

que a Câmara não havia apresentado documentação. Em aparte, o vereador Marco 

Aurélio disse que o TCE havia feito esse mesmo ato em outros municípios. Disse que o 

TCE havia dito que diversas empresas não estavam prestando serviço, inclusive o rapaz 

que estava filmando a sessões. Ressaltou que em muitos casos o TCE havia errado porque 

houve a prestação de serviços. Reportou-se que, quando da visita do TCE em 2018 foi 

pedido documentação que foi entregue e scaneado. Relatou fato que ocorreu com ele 

com relação a uma diária de ida a Fortaleza para tratar de instrução normativa do TCM e 

relatou que quando esteve no tribunal, embora tivesse agendado, a assessoria jurídica do 

Tribunal não estava presente. Acrescentou que naquele mesmo dia havia uma reunião da 

qual tinha participado e que havia escrito na declaração dessa reunião que o motivo da 

ida não tinha sido para essa reunião e reconheceu em cartório o recebimento do 

documento pela da UVC. Disse, também, que se o tribunal tivesse permanecido duas 

horas na Casa não tinha acontecido o ocorrido. Ressaltou, ainda, que estava havendo 

uma maldade contra o vereador Luis Tomaz. Com retorno da palavra, o vereador Luis 

Tomaz pediu que os vereadores investigassem se tinha algum erro na sua administração 

quando foi presidente da Casa. O Sr. Presidente Valdemar Junior registrou o zelo e a 

forma honrosa como o vereador Luis Tomaz administrou o Poder Legislativo em 2018. 

ORDEM DO DIA: Projeto De Lei – Executivo nº 38/2019 do Poder Executivo - Dispõe 

sobre o processo de escolha dos diretores de escola e coordenadores pedagógicos de 

Tauá, cria a Gratificação por Alcance de Matrículas - GAMA, no âmbito da Secretaria de 

Educação do Município, e adota outras providências. Em discussão: o vereador Felipe 

Viana fez pedido de vista do referido projeto, o qual foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade dos presentes – 10 (dez) votos a favor. Projeto De Lei – Executivo n° 

40/2019 do Poder Executivo - Abre Crédito Adicional Especial ao vigente orçamento, 

para a cobertura de despesas ao orçamento de 2019 e dá outras providências. (em 

cárater de urgência urgentíssima). Em discussão e posterior votação: aprovado por 

unanimidade dos presentes – 10 (dez) votos a favor. Requerimento nº 54/2019 do 

vereador Luis Tomaz Dino - Requer da Presidência da Câmara Municipal de Tauá a 

realização de sessão solene em comemoração ao centenário do Sr. Gerardo Feitosa, em 

26 de julho do corrente ano,a ser relaizada na praça Gerardo Feitosa, bairro Gerardo 

Feitosa, nesta Cidade. Em discussão o vereador Alaor Mota sugeriu providenciar uma 

comenda da Casa para ser entregue na solenidade. Em votação: aprovado por 

unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos a favor. Projeto De Lei – Executivo nº 

41/2019 do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos 
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financeiros para a Liga Tauaense de Desportos - LTD, e adota outras providências. (em 

cárater de urgência urgentíssima). Em discussão o vereador Ronaldo Filho informou que 

o valor era de R$ 20.000,00. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 10 

(dez) votos a favor. Projeto De Lei - Executivo nº 42/2019 do Poder Executivo - Dispõe 

sobre autorização para abertura de Crédito Adicional Suplementar ao Orçamento do 

Poder Legislativo Municipal do corrente exercício e dá outras providências. (em caráter 

de urgência urgentíssima). Em discussão e posterior votação: aprovado por unanimidade 

dos presentes – 10 (dez) votos a favor. Moções de Congratulação nºs. 149 a 151 a 

158/2019 – em discussão e posterior votação: aprovadas por unanimidade dos presentes.  

Moções de Pesar nºs 152, 153, 155/2019 – em discussão e posterior votação: aprovadas 

por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo mais nada a 

tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a 

lavratura da presente Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, providenciei e 

subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o presidente da Mesa Diretora e um 

funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 
 

          Argintino Tomaz Filho          Cristina Oliveira Pereira 

                              1° SECRETÁRIO                                                            FUNCIONÁRIA 

 

 

 

     Valdemar Gomes Bezerra Junior 

          PRESIDENTE DA CMT 


